

交管12123线上视频快处系统试运行

轻微交通事故处理 线上远程快速搞定



全市道路交通安全管理平稳有序

邵阳日报讯 (通讯员 伍先安) 9月20日,笔者从市公安局交警支队获悉,今年年初以来,我市以整治交通问题顽瘴痼疾,推进交通事故“减量控大”为抓手,不断夯实交通安全管理基础,截至目前,全市道路交通安全管理平稳有序,未发生较大交通事故。

今年,市委、市政府继续将交通问题顽瘴痼疾系统整治工作纳入对全市社会治理重点工作攻坚行动、市政府“三重点”讲评会工作范畴,定期组织各县市区党政主要领导,开展工作调度,通报工作进度,切实做到组织推进有力有序。全市12个县市区委、政府不仅把交通问题顽瘴痼疾系统整治工作纳入当地绩效评估、平安建设和安全生产等考核重要指标,还将这项工作纳入当地党委政府年度重要议事日程,进行统筹推进。

在开展源头隐患治理上,全市共排查出事故多发路口路段、临水临崖路段192处,按照“统一行动,全面推进”的工作要求,现已

整改到位146处,特别是北塔、城步按照整治要求,完成整改率达到100%。同时,“两客一危一校”等重点车辆检验率、报废率和重点驾驶人按期换证率、审验率均保持在98%以上。为深入推进全市道路交通安全管理,全市依法吊销道路运输资格证189本,有效整治了一大批交通违法驾驶人。

为筑牢全市道路交通安全管理“屏障”,我市通过开展春运安保、春季攻势、夏季攻势、旅游包车专项整治、危险化学品运输车辆整治、春秋开学交通安全守护等一系列道路交通安全专项整治行动,共现场查处各类交通违法行为87万起,其中超速、超载、超员、疲劳驾驶、违法载人等重点违法4.35万起,依法处罚货物运输企业194家、非法改装门店69家、未取得资质从事报废机动车回收拆解业务的79家,责令停业整顿8家。在多个专项整治行动的有序推动下,全市“两客一危一校”、工程运输车及公交车、电动自行车等车辆交通违法行为得到了有效整治。

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 甘文斌 朱丹 岳旺儒) 你是否常在出行的时候遇到轻微的交通事故导致车辆行驶缓慢而心烦不已,你是否为因车流量过大一不小心发生轻微的交通事故在路边等待交警前来处理时而心急如焚?现在不用再担心啦,交管12123线上视频快处系统即将在邵阳正式上线,目前正在试运行中。

通过“交管12123”App“事故视频快处”模式处理轻微交通事故,交警与当事人隔空互动取证,不用再等待,不用再承受拥堵之苦,线上远程处理快速定责高效便捷。

记者在市交警支队了解到,“交管12123”事故视频快处要求为:一是机动车与机动车发生仅造成车辆损失的道路交通事故。二是各方均投保机动车交通事故责任强制保险。三是当事人能够自行移动车辆。四是双方驾驶人都在现场。五是具备拍摄条件。六是下载“交管12123”App。

“交管12123”事故视频快处时间区域为7:30—19:30(暂定),地域为双清、大祥及北塔三区全境。“交管12123”事故视频快处处理情形,轻微财产损失在2万元人民币以内;驾驶证正

常;车辆无异常;保险有效;无酒、醉、毒驾及逃逸行为的。

据市交警支队介绍,需要通过“交管12123”事故视频快处流程处理,应立即开启危险报警闪光灯,并在事故现场后方50米放置三角警示架(如有反光警示衣,请立即穿上)。一是视频报警:首先打开手机定位功能,进入“交管12123”App进入主页面,点击进入“事故视频快处”页面,系统自动定位事故地点信息,点击下方的“视频报警”字样,与交警接警员进行视频连线。二是视频接入处理:视频接通后,接警员首先会提示报警人做好安全防护,并远程询问事故发生情况,采集事故双方驾驶人基本信息,查看事故现场,拍摄事故现场照片,固定相关证据。视频连线过程中,报警人持手机可以切换前后摄像头,配合接警员完成现场取证。出现人员伤亡或者有其他不符合视频快处条件情节的,接警员将通知辖区事故民警前往事故现场处置。三是撤离现场:接警员完成信息采集和证据固定后,“交管12123”App将推送撤离事故现场提示信息,当事人应当及时将事故车辆移至不妨碍交通的地方,以免造成交通拥堵或二

次事故。四是后台定责:由民警核对交通事故事实后完成责任认定。10分钟左右会把“交通事故定责短信”推送至事故双方驾驶人手机;也可通过“交管12123”App主页下方的“网办进度”“事故详情”中,点击下方“查看电子文书”查看下载电子版道路交通事故认定书。事故认定书不需要当事人签字,对事故责任认定有异议的,可在3个工作日内提出书面复核申请。五是保险理赔:凭电子版道路交通事故认定书联系相应保险公司进行理赔。

记者了解到,轻微交通事故视频快处的好处一是使用简单快捷:对轻微交通违法行为免于处罚,不扣车、不扣证。当事人只需拿出手机打开“交管12123”App点击“事故视频快处”现场报警,几分钟可以完成处理,提供“一站式”跟踪服务,直至赔付完成。二是处理公开公正:通过视频与交警接警员“线上见面”,远程视频完成信息采集和证据固定,更利于当事人打消顾虑、快速撤离现场。三是保障安全畅通:通过视频远程完成轻微道路交通事故处理,可以有效减少当事人现场停留时间,防范因现场撤离不及时引发交通拥堵或二次事故。

为深化“平安校园”建设,进一步增强在校学生的法治意识和自我保护能力,营造文明、平安、和谐的校园环境,连日来,城步苗族自治县公安局开展法治教育进校园活动。图为9月15日,儒林派出所民警为城步苗族自治县第四民族中学师生讲解反诈知识。



北塔区人民法院

倾力执法护航民营企业

邵阳日报讯 (记者 唐杨威 通讯员 王帅栋 陈婷) 近日,北塔区人民法院为刘女士追回了拖欠的工程机械租赁款,面对执行工作人员,刘女士流下了激动的泪水“真的太感谢你们了,是你们让我的企业再次看到了希望”。

2017年,刘女士经营的一家出租建筑工程机械设备企业与某工程公司签订了租赁合同,2021年5月,工程竣工验收后,工程公司却一直拖欠租赁公司租金未给。经过租赁公司多次催讨,该工程公司总是以各种理由拒绝支付。为了帮助刘女士要回应得款项,更为了维护社会良好经营环境,北塔区人民法院执行工作人员迅速前往该工程公司进行协商。

面对执行工作人员的到来,该工程公司法定代表人表示近期经营困难,确实无力还款,案件没有得到突破性进展。经过多次沟通,执行工作人员无意中得知该工程公司目前存在较多已到期的债权,遂调取了到期债权清单,针对清单上列举的企业逐一筛查。最终与就近的一家娄底的企业取得了联系,在执行工作人员向其说明情况后,娄底的企业表示愿意协助法院执行。

最终娄底的企业将87.4万元汇入了北塔区人民法院执行款专户,租赁公司的债权得以实现。



以训促学 以学促干

新宁县人民法院开展审判执行业务培训

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 郑霖芸 王宁) 9月9日,新宁县人民法院开展审判执行业务培训。

此次培训邀请市中级人民法院多位审判执行工作岗位精英和业务骨干授课答疑,培训内容既有民商事、刑事、执行等宏观方面的办案思路指导,又有针对刑事上诉案件、侵权责任纠纷、执行异议和复议案件办理、建设工程施工合同类案件办理、书记员辅助工作等微观操作方面的经验指导。

参训干警纷纷表示,此次培训内容重点突出、聚焦主责主业、紧贴工作实际,具有很强的针对性和实用性,对日后的审判执行及书记员辅助工作均具有很好的指导意义。该院将以此次培训为契机,要求参训干警要尽快将所学所得转化为自身的素质和能力,转化为开展工作的动力和创造力;要坚持学以致用结合,促进学用相长,进一步提高政治素质和司法能力,为开展好审判执行工作不断注入新的动力和活力。

问计问需进农家

隆回县人民法院到联点村走访调研乡村振兴工作

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 肖江华) 9月11日至9月13日,隆回县人民法院党组书记、院长唐保良一行深入到乡村振兴联点村周旺镇杨岭村、转龙村,开展“三天两晚”驻村调研,通过“走基层、找问题、想办法、促发展”的方式,推进乡村振兴工作。

在杨岭村,调研组与村干部及群众座谈交流,深入了解乡村振兴和基层社会治理等工作,对村集体经济收入、基础设施建设、人居环境、产业发展、平安建设和乡村治理等方面存在的问题困难,逐一梳理分析研判,提出相应解决措施,并要求村支两委落实到位,推动问题整改销号。期间,唐保良还接访了信访群众并到监测户、脱贫户家中走访,询问他们当前身体健康状况、收支情况、子女就业和家里存在的困难等。

在转龙村,调研组与村干部、驻村工作队队员走上田间地头,实地察看了农作物收成情况、村居院落卫生情况以及基础设施建设情况,听取村干部与驻村工作队关于乡村建设等方面汇报并走访慰问脱贫户和困难儿童。唐保良强调,村支两委及驻村干部要聚焦重点,以产业振兴为抓手,不断优化工作方法,在特色种养产业等工作中闯出新路子、展现新作为;要持续推进防返贫监测和帮扶等乡村振兴日常工作,拓宽村民致富和村级集体经济渠道;要加强“线上线下”的宣传引导,强化禁毒反诈、信访维稳、利剑护蕾等专项工作,助力平安隆回建设。

恳谈会上,调研组与党员干部、村民组长、群众代表围坐在一起拉家常、话发展、解难题。大家围绕基础设施建设、高标准农田建设、人居环境整治、产业发展、乡村治理等方面畅所欲言、各抒己见。

加装鱼塘护栏 守护群众安全

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 肖江华) “小护栏连着‘大民生’,桥梁上、鱼塘边安装护栏之后,安全多了。”9月18日,洞口县毓兰镇杨柳村村民刘志高开心地说。

前不久,洞口县委常委、政法委书记袁愈绍到该村进行调查走访。在村内巡查过程中,他发现杨柳村红岩灌渠段桥梁、村级文体广场鱼塘等设施缺乏安全护栏,存在严重的安全隐患。

“保障村民的生命财产安全是党和政府的首要任务,任何设

施的完善都不能忽视安全因素。”袁愈绍立即找到当地政府与相关部门,要求采取措施,加紧安装安全护栏。当地镇政府立即行动,组织人力物力展开安全护栏的安装工作。相关部门也加强监管力度,确保这些设施安全投入使用,为村民提供更加安全、舒适的生活环境。

据悉,护栏安装完成后,该村群众反响热烈。村民们纷纷称赞说,护栏的安装,既消除了安全隐患,又为村民的生活提供了更好的保障。

跨地区倒卖香烟赚差价 终落法网

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 凌云 戴礼顺 雷思青) 9月15日,新邵县公安局发布警情通报,寸石派出所所在地烟草专卖部门的协助和配合下,成功查处一起非法经营香烟案,抓获犯罪嫌疑人1人。

9月初,寸石派出所接到举报,有人非法贩卖香烟。接警后,该所迅速组织警力与新邵县烟草专卖局工作人员一同前往处置。经过走访摸排、信息搜集,在掌握汪某犯罪的确凿证据后,民警一举将其抓捕归案。

据犯罪嫌疑人汪某交代,他

发现不同地区不同烟草经销商对香烟品牌的需求不同,价格也随之发生变化,于是萌生了一个“赚取各品牌香烟差价”的想法。随后,他在没有烟草专卖许可证的情况下,从新邵县、洞口县、武冈市、邵阳县等地的乡镇商店低价购买香烟,然后偷偷运送到长沙进行高价销售,以每条香烟赚取1到3元的差价牟利。自今年3月份以来,汪某共11次从邵阳偷运香烟至长沙销售,获利3000余元,涉案金额达20余万元。

目前,汪某已被新邵县公安局依法采取刑事强制措施。



为提升农村群众交通安全意识,市公安局交警支队结合当前交通安全管理实际,大力开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动。图为9月15日,洞口交警深入乡村一线开展交通安全宣传。伍先安 摄